

ప్రీతి డబుల్ ధమాకా

200 మీటర్ల రేసులోనూ కాంస్యం • పారాలింపిక్స్లో వరుసగా రెండో పతకం • బ్యాడ్మింటన్లో భారత్కు మూడు పతకాలు పక్కా

పారాలింపిక్స్లో రెండోజూలూ క్రీతమే కాంస్యంతో మెలిసిన పారాలింపిక్స్లో ప్రీతి పాల్ అదివారం మరో పతకాన్ని తన ఖాతాలో వేసుకుంది. మహిళల 200 మీటర్ల రేసులోనూ ఆమె కంఠం మోత మోగించి క్రీడాభిమానుల ఆనందాన్ని రెండింతలు చేసింది. రెండోజూలూ వ్యవధిలోనే రెండు పతకాలు కొల్లగొట్టిన ఆమె పారాలింపిక్స్లో ఈ ఘనత సాధించిన తొలి పారాలింపిక్స్లో రికార్డులకెక్కింది. మరోవైపు బ్యాడ్మింటన్లో మన పట్టణు దేశానికి మూడు పతకాలు ఖాయం చేశారు.



ప్రీతి పాల్

పారిస్: రెండోజూలూ క్రీతమే మహిళల వంద మీటర్ల పరుగు పందెం (టీ35 కేటగిరీ)లో కాంస్యం గెలిచిన పారాలింపిక్స్లో ప్రీతి పాల్ మరోసారి సంచలన ప్రదర్శనతో చరిత్ర సృష్టించింది. అదివారం జరిగిన మహిళల 200 మీటర్ల (టీ35) రేసును 30.01 సెకన్లలోనే పూర్తిచేసి వరుసగా రెండో కాంస్యాన్ని సొంతం చేసుకుంది. చైనా అమ్మాయిలు జియా రుయా (28.15), క్వియాన్ కిన్ (29.09) వరుసగా స్వర్ణ, రజతాలు కైవసం చేసుకున్నారు. ప్రీతి త్వటిలో అగ్రస్థానంలో నిలిచే అవకాశాన్ని కోల్పోయింది. ఈ పతకం నెగడం ద్వారా భారత్ సుదీర్ఘ పారాలింపిక్స్ ఒకే ఎడిషన్లో రెండు మెడల్స్ గెలిచిన మూడో పారాలింపిక్స్ ప్రీతి రికార్డులకెక్కింది. అంతకుముందు టోక్యో ఒలింపిక్స్లో మహిళల 100 మీటర్ల (టీ35) పాల్ మెడల్ గెలిచింది. అంతకుముందు టోక్యో ఒలింపిక్స్లో మహిళల 100 మీటర్ల (టీ35) పాల్ మెడల్ గెలిచింది. అంతకుముందు టోక్యో ఒలింపిక్స్లో మహిళల 100 మీటర్ల (టీ35) పాల్ మెడల్ గెలిచింది.

బ్యాడ్మింటన్లో మూడు పతకాలు పక్కా పురుషుల సింగిల్స్ (ఎన్ఎల్3) సెమీఫైనల్ కుమార్ నితేశ్. 21-16, 21-16తో పుజి హర (జపాన్)ను ఓడించి ఫైనల్స్ కు చేరాడు. మరో ఈవెంట్ పురుషుల సింగిల్స్ (ఎన్ఎల్4) సెమీఫైనల్ కు మహాన్ యతిరాజ్ 21-17, 21-12తో భారత్ కే చెందిన సుకాంత్ సొంతం చేసుకుంది. చైనా అమ్మాయిలు కదమేను ఓడించి గోల్డ్ మెడల్ మూచించుకుంది. ఈ ఇద్దరూ ఫైనల్స్లో గెలిస్తే దేశానికి రెండు స్వర్ణాలు అందించే అవకాశం ఉండగా ఓడినా కనీసం రజతాలు అయితే భారత్ ఖాతాలో చేరనున్నాయి. మహిళల విభాగాల్లోనూ భారత్ కు పతకం దక్కే విషయాల్లో సమాధానాలు. మహిళల సింగిల్స్ (ఎన్ఎల్5) క్యాట్లెన్ పోరులో మమికా టోయిడ (జపాన్)ను ఓడించి సెమీఫైనల్స్ కు అర్హత సాధించింది. సెమీఫైనల్స్లో ఆమె భారత్ కే చెందిన కులసిమతి మురుగేశ్ నితో అమీతుమీ తేల్చుకోవడం. ఈ పోరులో గెలిచిన విజేత ఫైనల్స్ కు చేరనుండగా ఓడిన వాళ్ళు కాంస్య పోరులో ఆడతారు. మహిళల సింగిల్స్ (ఎన్ఎల్6) క్యాట్లెన్ నిత్య శ్రీ నివన్ 21-4, 21-7తో ఒలింపిక్స్ (పోలండ్)ను ఓడించి సెమీఫైనల్స్ కు చేరింది.

యాడు. కాంస్య పోరులో అతడు 146-147తో హి జుహవో చేతిలో ఓడిమిపాలయ్యాడు. ఒక్క పాయింట్ తేడాతో రాకేట్ కాంస్యం చేజారుకోవడం గమనార్హం. అంతకుముందు సెమీఫైనల్స్ రాకేట్ 143-145తో జిన్జియాంగ్ (చైనా) చేతిలో ఓడి కాంస్య పోరుకు అర్హత సాధించాడు.

స్థానంలో నిలిచింది. ఇదే ఈవెంట్ మిక్స్డ్ 10 మీటర్ల ఎయిర్ రైఫిల్ ప్రోన్ (ఎన్హెచ్2)లో శ్రీహర్ష రామకృష్ణ 26వ స్థానంలో నిలిచాడు. కాలిఫోర్నియాలో టాపిక్ లో నిలిచినవారే ఫైనల్స్ కు అర్హత సాధించారు.

మహిళల బిగ్ బాష్ లీగ్లో భారత క్రీడాకారులు

మెల్బోర్న్: ఆస్ట్రేలియా వేదికగా జరుగబోయే ప్రతిష్టాత్మక మహిళల బిగ్ బాష్ లీగ్ (డబ్ల్యూటీబిఎల్)లో ఆరుగురు భారత క్రీడాకారులు ఆడనున్నారు. అదివారం వేలం ప్రక్రియ ముగియడంతో ఎవరెవరు ఏ జట్టుకు ఆడతారనేది స్పష్టం చేయబడింది. టీమిఇండియా టెన్ టెన్ టెన్ మండ్రా అడిలైడ్ స్ట్రోక్స్ కు ఆడనుండగా దయాలనీ హేమలత పెద్దక ప్రాతినిధ్యం వహించనుంది. యస్వికా ఖాటియా, దీప్తి శర్మ మెల్బోర్న్ స్ట్రోక్స్ తరఫున బరిలోకి దిగుతుండగా అలీషా పాండే, స్టాన్ బ్యాట్లర్ జెమిమా రోడ్రిగ్స్ ట్రెస్టెన్ హీటర్స్ కు ఆడనున్నారు.

జగన్మోహన్ రావుకు ప్రతిష్టాత్మక పురస్కారం

హైదరాబాద్, ఆట ప్రతినది: హైదరాబాద్ క్రీకెట్ అసోసియేషన్ (హెచ్ఎస్ఏ) అధ్యక్షుడు అర్జున్ కుమార్ జగన్మోహన్ రావుకు డిప్రీకి చెందిన స్పోర్ట్స్ ఫౌండేషన్ ఆఫ్ ఇండియా ప్రతిష్టాత్మక పురస్కారాన్ని ప్రధానం చేసింది. డిప్రీలో జరిగిన అవార్డుల ప్రధానోత్సవంలో ఈ ఏడాదికి గాను 'బెస్ట్ స్పోర్ట్స్ అడ్మినిస్ట్రేటర్'గా జగన్మోహన్ రావుకు అవార్డు దక్కింది. హ్యాండ్ బాల్, క్రీకెట్తో పాటు పలు క్రీడాకారులకు ఆయన అందిస్తున్న ప్రోత్సాహం, క్రీడారంగం అభివృద్ధికి హైదరాబాద్ క్రీకెట్ అసోసియేషన్ (హెచ్ఎస్ఏ) అధ్యక్షుడు అర్జున్ కుమార్ జగన్మోహన్ రావుకు డిప్రీకి చెందిన స్పోర్ట్స్ ఫౌండేషన్ ఆఫ్ ఇండియా ప్రతిష్టాత్మక పురస్కారాన్ని ప్రధానం చేసింది.

బంగ్లాను ఆడుకున్న లిటన్ దాస్

రాజ్ కిషన్ మెహిది హాసన్ మిరాజ్ రావల్పిండి: పాకిస్తాన్తో రావల్పిండి వేదికగా జరుగుతున్న రెండో టెస్టులో బంగ్లాదేశ్ పట్టు బిగ్ గెలిచింది. తొలి టెస్టులో ఆ జట్టు వికెట్ కీపర్ బ్యాట్లర్ లిటన్ దాస్ (138) అద్భుత శతకానికి తోడు మెహిది హాసన్ మిరాజ్ (78) సమయానికి ఇన్ ఫార్మ్ లో ఆడుకోవడంతో బంగ్లాదేశ్ తొలి టెస్టులో 262 పరుగులకు ఆటో అయింది. ఒకడవరో 26 పరుగులకే 6 వికెట్లు కోల్పోయిన బంగ్లా ఇక్కడిదాకా పట్టుదతో ఆడి లిటన్, మిరాజ్ పోరాటమే. పాకిస్తాన్ యువ పేసర్లను బంగ్లా బృందం షాజాద్ (8/90) ఆరు వికెట్లతో బంగ్లా టాపార్డర్ ను కుప్పకూర్చాడు. పర్యాటక జట్టు ఆటోలతో 8 పరుగుల స్వల్ప ఆధిక్యాన్ని దక్కించుకున్న పాకిస్తాన్.. మూడో రోజు ఆట ముగిసే సమయానికి రెండో టెస్టు డివాకా పట్టుదతో ఆడి లిటన్, మిరాజ్ పోరాటమే. పాకిస్తాన్ యువ పేసర్లను బంగ్లా బృందం షాజాద్ (8/90) ఆరు వికెట్లతో బంగ్లా టాపార్డర్ ను కుప్పకూర్చాడు. పర్యాటక జట్టు ఆటోలతో 8 పరుగుల స్వల్ప ఆధిక్యాన్ని దక్కించుకున్న పాకిస్తాన్.. మూడో రోజు ఆట ముగిసే సమయానికి రెండో టెస్టు డివాకా పట్టుదతో ఆడి లిటన్, మిరాజ్ పోరాటమే. పాకిస్తాన్ యువ పేసర్లను బంగ్లా బృందం షాజాద్ (8/90) ఆరు వికెట్లతో బంగ్లా టాపార్డర్ ను కుప్పకూర్చాడు.

ఇంటర్ కాంటినెంటల్ కప్ కు సర్వం సిద్ధం

పాల్గొనున్న భారత్, సిరియా, మాలిషస్

గాణ, ఆలింపియా ఫుట్ బాల్ ఫెడరేషన్ (ఎఫ్ఐఎఫ్) సమన్వయంతో ఈ టోర్నీని నిర్వహించనున్నాయి. ఫుట్ బాల్లో హైదరాబాద్ నగరానికి ఉన్న మనమైన వారసత్వం దృష్ట్యా మళ్ళీ ఈ క్రీడలో పునరుద్ధరణ తీసుకొచ్చేందుకు ఇంటర్ కాంటినెంటల్ కప్ ను నిర్వహించనున్నట్లు సోర్ట్స్ అథారిటీ వైర్లన్ కే. శివన్ నాటికా అన్నారు. ఈ టోర్నీని సజావుగా నిర్వహించేందుకు స్టేడియంలో అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తిచేసినట్లు ఆయన తెలిపారు. టోర్నీలో బాద్ వేదికగా భారత్, మాలిషస్, సిరియా ఇంటర్ కాంటినెంటల్ ఫుట్ బాల్ కప్-2024 ఆడనున్నాయి. సోర్ట్స్ అథారిటీ ఆఫ్ తెలంగాణ, ఆలింపియా ఫుట్ బాల్ ఫెడరేషన్ (ఎఫ్ఐఎఫ్) సమన్వయంతో ఈ టోర్నీని నిర్వహించనున్నాయి. ఫుట్ బాల్లో హైదరాబాద్ నగరానికి ఉన్న మనమైన వారసత్వం దృష్ట్యా మళ్ళీ ఈ క్రీడలో పునరుద్ధరణ తీసుకొచ్చేందుకు ఇంటర్ కాంటినెంటల్ కప్ ను నిర్వహించనున్నట్లు సోర్ట్స్ అథారిటీ వైర్లన్ కే. శివన్ నాటికా అన్నారు. ఈ టోర్నీని సజావుగా నిర్వహించేందుకు స్టేడియంలో అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తిచేసినట్లు ఆయన తెలిపారు. టోర్నీలో బాద్ వేదికగా భారత్, మాలిషస్, సిరియా ఇంటర్ కాంటినెంటల్ ఫుట్ బాల్ కప్-2024 ఆడనున్నాయి. సోర్ట్స్ అథారిటీ ఆఫ్ తెలంగాణ, ఆలింపియా ఫుట్ బాల్ ఫెడరేషన్ (ఎఫ్ఐఎఫ్) సమన్వయంతో ఈ టోర్నీని నిర్వహించనున్నాయి.

ఇంగ్లండ్ రెండో టెస్టు

లండన్: స్వదేశంలో శ్రీలంకతో జరుగుతున్న మూడు టెస్టుల టెస్టు సిరీస్ ను ఇంగ్లండ్ మరో మూడు మిగిలుండగానే 2-0తో చేజిక్కించుకుంది. లార్డ్స్ వేదికగా జరిగిన రెండో టెస్టులో 482 పరుగుల భారీ చేదనలో లంకెయులు 292 పరుగులకే ఆటో అవడంతో ఇంగ్లండ్ జట్టు 190 పరుగుల తేడాతో గెలుపొందింది. లంక తరఫున చందీమల్ (58), కరుణరత్నే (55), దనంజయ దీనా (50) రాజీనామా. గన్ అట్టెన్సన్ (5/62) దెబ్బకు లంక బ్యాట్లరు విలవిలబడ్డాడు.

పతకాల పట్టిక

దేశం	స్వర్ణం	రజతం	బronze	మొత్తం
1 చైనా	30	25	11	66
2 బ్రెజిల్	23	12	8	43
3 జపాన్	8	4	14	26
4 అమెరికా	6	10	8	24
5 ఫ్రాన్స్	6	8	10	24
6 ఆస్ట్రేలియా	6	6	9	21
29 భారత్	1	1	4	6

దేశం, స్వర్ణం, రజతం, బ్రాంజ్, కాంస్యం మొత్తం

హుజుంట్ నిరాశ

రెండు రోజుల్లోనే దేశానికి నాలుగు పతకాలు అందించిన మూటర్లు అదివారం మాత్రం నిరాశపరిచారు. పారిస్ లో ఇదివరకే పది మీటర్ల ఎయిర్ రైఫిల్ స్టాండ్ గోల్డ్ స్వర్ణం వెళ్లిన అవని లేఖరా అదివారం జరిగిన పది మీటర్ల ఎయిర్ రైఫిల్ ప్రోన్ (ఎన్హెచ్2) మిక్స్డ్ టాపిక్ కు టాపిక్ రుగుతున్న యూఎస్ ఓపెన్ లో ఇటలీ కుర్రాడు జిన్జియాంగ్ మాత్రం ఆటలో ఓడిమిపాలయ్యాడు. పురుషుల సింగిల్స్ మూడో రౌండ్ పోరులో ఒకటో సీడ్ సిస్టర్ 6-1, 6-4, 6-2తో క్రీన్ జి కనెల్ (ఆస్ట్రేలియా)ను ఓడించి ప్రెక్టర్స్ కు దూసుకెళ్ళాడు. గంటా 53 నిమిషాల పాటు జరిగిన ఈ పోరులో సిస్టర్ 15 ఏసెలు నందించగా 46 విన్నర్లు కొట్టాడు. గత రెండు రౌండ్లలో ఆరంభంలో కాస్త ఇబ్బందిపడ్డ సిస్టర్ ఈ మ్యాచ్ లో మాత్రం ఆధ్వర్యం ఆధిపత్యం ప్రదర్శించాడు. మరో మ్యాచ్ లో డెవియల్ మెద్విడెవ్ (రష్యా) 6-3, 6-4, 6-3తో ఫ్లేయియో కొబోలి (ఇటలీ)ని వరుస సెట్లలో విత్తవేసి ప్రెక్టర్స్ కు అర్హత సాధించాడు.



ప్రిక్వార్టర్స్ కు సిస్టర్, స్వియాటిక్

మహిళల సింగిల్స్ లో ఆసక్తికర పోరు

6-2తో అల్బర్టోస్ పను ఓడిచగా వొజ్నియాకి 6-3, 6-2తో జెస్సికా పంచెట్ (ఫ్రాన్స్) గెలిచింది. కోకో గాఫ్, స్వియాటిక్, పలోని, సబలెంక, జింగ్ వంటి స్టార్ ప్లేయర్లు ప్రెక్వార్టర్స్ చేరడంతో పోరు రసవత్తరం కానుంది. మిక్స్డ్ డబుల్స్ లో భారత్ ఆటగాడు రోహన్ బోపన్న జపాన్ సహచరిణి అలిషా పాండే 0-6, 7-6 (7/5), 10-7తో జాన్ పీర్స్ (ఆస్ట్రేలియా), కటిరిన సినియాకావ (చెక్ రిపబ్లిక్) ను ఓడించి క్వార్టర్స్ కు దూసుకెళ్ళింది.

నమస్తే తెలంగాణ

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

Download Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★ 55 reviews 5K+ Downloads Rated for 12+ &

Install